
令和６年１０月定例会議

１ 期　　日 令和６年１０月２４日（木）　　開会　午後２時３０分

　　　　　　　　　　 　　 　　閉会　午後２時５５分

２ 場　　所 小見川スポーツ・コミュニティセンター　会議室  

３ 出席委員 教育長　　　　　　堀　越　　　洋

教育長職務代理者　熱　田　　　昇

教育委員　　　　　芦　田　優　子

教育委員　　　　　伊　藤　博　和

教育委員　　　　　鳥　次　由紀子

４ 傍聴者 なし

５ 出席職員 教育次長　　　　　　　　　　　本　宮　茂　幸

教育総務課長　　　　　　　　　木　内　英　子

学校教育課長　　　　　　　　　高　橋　　　進

生涯学習課長　　　　　　　　　伊　藤　教　文

生涯学習課副参事　　　　　　　菅　生　和　代

香取市学校給食センター所長　　武　田　　　尚　

小見川スポーツ・コミュニティセンター所長

　　　　　　　　　　　　　　　宮　﨑　秀　行

生涯学習課スポーツ振興班長　　吉　村　浩　平

教育総務課教育総務班長　　　　大八木　奈津子

６ 開会宣言 堀越　教育長

７ 会議録署名人の指名 伊藤　委員　　　芦田　委員　　　

８ 前回会議録の承認 令和６年９月定例会議録を承認

香取市教育委員会会議録
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９ 教育長報告

教育長 ９月２６日から１０月２４日まで多くの行事に参加しましたが、その中か
ら５つご報告いたします。

９月２７日　第４回香取市校長学校運営全体研修会　いぶき館

（１）全国学力・学習状況調査結果の分析や、読解力についてはリーディ
ングスキルテスト等を活用して、学力向上へのヒントをつかんでほしい。
（２）香取市でも少しずつではありますが、ＳＮＳに関する生徒指導上の
問題が見られるようになってきたので、いじめ防止と関連させて家庭への
啓発を図ってほしい。
以上２点のことを校長先生方に伝えました。

新聞報道等によると、オーストラリアでは、一定の年齢制限を設けて子ど
ものＳＮＳの使用について禁止にする法律を準備しており、こうした動き
は米国の一部の州やフランスなど欧州の国でも検討されているとのことで
す。
また、全国学力・学習状況調査に関連して、児童生徒に生活習慣などを尋
ねるアンケート調査が行われました。テストの結果と関連させて分析する
と、ＳＮＳや動画視聴などスマートフォンの使用時間が長いほど、正答率
が低くなる傾向が見られるそうです。

１０月４日　市長によるＳＤＧｓの授業の参観　わらびが丘小学校

市長の授業は、わらびが丘小学校の５・６年生に対して、カードゲームを
通してＳＤＧｓの目的や概要を説明したものです。
子どもたちに配ったカードには交通インフラの整備や大規模生産工場の設
立などのプロジェクトが書いてあるのですが、そういったプロジェクトを
行っていくと、どんな経済効果があるか、環境への影響はどうか、社会の
変化はと、どのような世界が将来作り出されるのかということを実感でき
るようになっています。
社会科や理科の教科書では、学習した内容とＳＤＧｓの１７の開発目標と
の関連が記載されています。５年生社会科「日本の米づくり」の学習内容
の中の「米の生産量」と「開発目標：飢餓をゼロにする」にはどのような
関連があるか、「農薬をおさえるくふう」と「開発目標：すべての人に健
康と福祉を」の関連など、話し合うことなどが課題として示されていま
す。

１０月６日　香取市みんなで人権を考えるつどい　佐原文化会館

児童生徒の人権標語の表彰式と人権に関する講演会が行われました。
人権標語は、市内の小中学校から、今までの応募で最多の４３５作品が寄
せられました。その中から、市長賞、市議会議長賞、教育長賞が選ばれま
した。作品の審査を通して、さりげない思いやりや多様性を認める寛容な
心が伝わってきました。
講演会では、「認知症が私たち家族にくれたギフト」というテーマで、映
画監督でノンフィクション作家の信友直子さんから講演をいただき、老々
介護をするご両親の様子を記録しながら、お互いに思いあっているという
ことに気付いたという話がありました。また、信友さんのドキュメンタ
リー映画は１２月２６日に佐原文化会館で上映されます。
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教育長 １０月１５日　北総地区　教育長・校長合同会議　多古町コミュニティプ
ラザ文化ホール

冒頭、県教育庁教育振興部長から次の３点について話がありました。
（１）不祥事の根絶（自分の学校・市町村から絶対に不祥事を出さない覚
悟で指導）
（２）児童生徒理解に基づく指導の徹底（児童生徒の尊厳を守る）
（３）教員の確保（現場から教職の魅力を発信）

その後、北総教育事務所長と管理課長から再度不祥事根絶、主席管理主事
より年度末人事異動の方針と事務処理の話がありました。
本来であれば、この会議は年度末人事異動が中心となりますが、昨年度、
不祥事が非常に多く発生した背景から、不祥事根絶は喫緊の課題であるこ
とが伝わってきました。
香取市としても、不祥事根絶について適切に指導していきたいと思いま
す。

１０月１８日　大崎善生先生作品贈呈式　教育長室

大崎善生先生は湖東出身の画家で、佐原小学校や佐原女子高で教鞭をとら
れた方です。ご遺族のご好意と関係者のご尽力により、絵画を旧佐原市内
の学校に寄贈していただきました。身近で絵画を鑑賞する機会は少ないの
で、児童生徒にとって素晴らしいプレゼントになりました。

１０ 協議事項

協議第１号 令和６年度教育委員会学校等訪問（くろべ運動公園等）について

教育長 協議第１号「令和６年度教育委員会学校等訪問（くろべ運動公園等）につ
いて」、本日くろべ運動公園並びにスポーツ・コミュニティセンターを訪
問いただきましたが、まずは事務局から、補足の説明をお願いします。

生涯学習課
副参事

協議第１号「令和６年度教育委員会学校等訪問（くろべ運動公園等）につ
いて」、ご説明させていただきます。
議案書の３ページとなります。
学校等訪問ということで、本日はくろべ運動公園内のテニスコートと艇庫
並びにスポーツ・コミュニティセンター内を見学いただきました。
テニスコートにつきましては説明させていただきましたが、令和元年に照
明のＬＥＤ化、昨年は人工芝の全面張替えを行いまして、多くの方にご利
用いただいている状態です。
一方、野球場についてはナイター施設は漏電のため使用不可としており、
また、球場も狭く、一般の方の利用では道具の進化等により打球が民家ま
で飛んでしまうことから試合での使用ができない状況となっております。
高齢者がグランドゴルフをするための芝生広場が足りず、球場内を使用し
ていることもございます。
続いてスポーツ・コミュニティセンターですが、トレーニング室はここ数
年、機器の更新を行いながら利用者数、登録者数ともに増加しておりま
す。しかし、施設全体としては老朽化により、施設の故障が多々発生しそ
のたび修繕に追われている状況でございます。
また、本日は見学しておりませんけれども、小見川Ｂ＆Ｇ海洋センターも
同じく老朽化が進んでおりまして、体育館倉庫の屋根などは腐食が見ら
れ、雨漏りがしている状態です。
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教育長 それでは、委員の皆様方、質問等ございませんでしょうか。

委員・質疑 以前は野球場を使わせていただいていたのですが、今は市の試合は行われ
ていない状態ですか。

生涯学習課
副参事

山田の野球場か栗源の野球場を使っていただいている状況です。

委員・質疑 芝生と土のでこぼこが怪我しやすいと聞いたことがあるのですが、その改
修予定はありますか。

生涯学習課
副参事

今のところ、予定はありません。

委員・質疑 宿泊施設の利用で飲酒は禁止されてるかと思いますが、見つけた場合はど
のような対応をしていますか。

生涯学習課
副参事

注意をするとしております。

委員 ジムのような施設があることは知らなかったので、今後機会があれば利用
してみたいと思います。

委員・質疑 宿泊もできてとても便利な施設ですので、多くの人に見ていただきたいと
思うのですが、この施設を知るにはどうしたら良いのでしょうか。何か発
信等はされているのでしょうか。

スポーツ・コ
ミュニティ
センター所長

通常の施設案内とホームページくらいしかしていません。
去年の終わりころから広報で特集を定期的に組みまして、家でも簡単にで
きる運動のＬｅｔ’ｓ Ｋトレというコーナーを作って、スポーツ・コ
ミュニティセンターでさらに強度を上げることができるとＰＲしていま
す。
また、コロナで宿泊利用客が減りましたので、以前利用のあった方にアプ
ローチをかけて、また利用いただけるよう促進している最中です。
今年から始める事業ですが、１２月と１月に２回ずつ計４回、特別教室を
開催し、その時に来てくださった方にトレーニング室の利用登録ができる
ような取り組みも始めます。
スポーツ・コミュティセンターだけでなく、市内のスポーツ施設をどのよ
うに使っていただくか、知っていただくかをスポーツ振興班長と検討して
いるところです。
委員おっしゃるとおり、知らない人が多いので周知があまりできていな
かったと反省しているところです。

委員 せっかく宿泊施設があるので、県外の学生さんとかにも利用してもらえる
と良いのかと思いますが、ＳＮＳ等の発信をしていってもらいたいです。

スポーツ・コ
ミュニティ
センター所長

市外ですと料金が倍になり、宿泊で４，０００円になってしまいます。自
炊をしていただいて、ベッド・シーツ代もかかります。それでも来てくれ
る方はいます。
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委員 主にどういった団体の方ですか。

スポーツ・コ
ミュニティ
センター所長

スポーツ団体です。都会の方ですと民間の団体が多いので、１００人位で
来ます。その場合はだいたい、少年自然の家とこちらと両方に宿泊してい
るようです。

委員・質疑 使用実績を見させていただくと細かく人数が書いてあって、令和４年から
６年へと利用者がどんどん多くなっているのがわかります。
直近ですと、令和６年９月にトレーニング室個人利用で１，０５８人の方
が利用されているということは、単純計算で１日３０人近くの方が使って
いることになると思いますが、２時間程度の利用ということですと混み合
うのではなく、まだまだ余力があるので皆さん使ってくださいという状況
なのでしょうか。

スポーツ・コ
ミュニティ
センター所長

ピーク時には毎日５０人以上利用されていたので、民間の施設に大分取ら
れてしまったので今巻き返しをしている最中です。

委員・質疑 ピーク時にはどれくらいの利用者数だったのですか。

スポーツ・コ
ミュニティ
センター所長

全体ですが、令和元年度の実績で年間約２８，０００人です。そこに追い
つこうと思っています。

委員 スポーツが初心者でも興味がある人が気軽に来れるような情報を、個人向
けにも発信していただきたいです。トレーナーさんが来てくださって、話
をしてできるというのは全くの初心者からするとありがたいと思います。

スポーツ・コ
ミュニティ
センター所長

最初に登録してもらいますので、その時にあらかた注意事項や動かし方を
指導します。危険な使い方をしていたら注意したり、要望にお応えしたり
しています。

委員・質疑 アリーナの個人利用とはどのようなスポーツを行っているのですか。

スポーツ・コ
ミュニティ
センター所長

当施設は他の施設と違いまして、団体優先にはしておりません。団体の予
約は半面だけしか受けてませんので、残りの半面は随時来館した個人に自
由に使ってもらっています。多いのはバスケットボール、バドミントン、
バレーボール、卓球です。

教育長 他にご質問等ありませんでしょうか。
これを機会にスポーツ・コミュニティセンターの活用をお願いします。
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１１ その他

教育長 委員の皆様から何かありますか。

委員 ありません。

教育長 事務局から何かありますか。

生涯学習課
副参事

令和９年度全国市町村交流レガッタの開催地決定について

教育総務課長 １１月定例教育委員会議について

１２ 閉会宣言 堀越　教育長
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